

人民日报评论员

新时代，新征程，新使命。
“要坚定文化自信、担当使命、奋发有为，共同努力创造属于我们这个时代的新文化，建设中华民族现代文明。”在文化传承发展座谈会上，习近平总书记深刻阐明我们在新时代新的文化使命，对努力建设中华民族现代文明提出明确要求，对于更好担负起新

的文化使命，全面落实党的二十大精神，于宣传思想文化工作的各项战略部署，扎实推进中华民族现代文明和社会主义文化强国建设，具有重大指导意义。
强调“只有坚持从历史走向未来，从延续民族文化血脉中开拓前进，我们才能做好今天的事业”，指出“一个

国家、一个民族的强盛，总是以文化兴盛为支撑的，中华民族伟大复兴需要以中华文化发展繁荣为条件”，明确“全面建设社会主义现代化国家，必须坚持中国特色社会主义文化发展道路，增强文化自信”……党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央在领导党和人民推进治国理政的实践中，把文化建设摆在全局工作的重要位置，推动我国文化建设和文化事业取得历史性成就、发生历史性变革。

(下转2版)

习近平致信祝贺首届文化强国建设高峰论坛开幕强调 更好担负起新的文化使命 为强国建设民族复兴注入强大精神力量

贺信

值此首届文化强国建设高峰论坛开幕之际，我代表党中央表示热烈祝贺！

我们党致力于铸就社会主义文化新辉煌。党的十八大以来，我们把文化建设摆在治国理政的突出位置，不断深化对文化建设的规律性认识，推动文化传承发展，社会主义文化强国建设迈出坚实步伐。

我们要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，更好担负起新的文化使命，坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新，激发全民族文化创新创造活力，在新时代新征程上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，不断促进人类文明交流互鉴，为强国建设、民族复兴注入强大精神力量。

习近平

2023年6月7日

(新华社北京6月7日电)

新华社深圳6月7日电 首届文化强国建设高峰论坛7日下午在深圳开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央表示热烈祝贺。

习近平在贺信中指出，我们党致力于铸就社会主义文化新辉煌。党的十八大以来，我们把文化建设摆在治国理政的突出位置，不断深化对文化建设的规律性认识，推动文化传承发展，社会主义文化强国建设迈出坚实步伐。

习近平强调，我们要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，更好担负起新的文化使命，坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新，激发全民族文化创新创造活力，在新时代新征程上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，不断促进人类文明交流互鉴，为强国建设、民族复兴注入强大精神力量。

主论坛由中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊宣读了习近平的贺信并发表主旨演讲。

他说，习近平总书记的贺信体现了坚定的文化自信、高度的文化自觉，为担负起新的文化使命、建设中华民族现代文明指明了方向。要认真学习领会习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神和此次贺信中的重要指示精神，担当使命、奋发有为，高扬思想旗帜，增强精神力量，深耕文化根脉，推进繁荣发展，促进交流互鉴。

中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明出席并致辞。全国人大常委会副委员长铁凝出席并发表演讲。

首届文化强国建设高峰论坛主题为“推进文化自信自强 促进文明交流互鉴”，由中宣部主办。中央宣传文化单位、各省区市党委宣传部、部分文化企事业单位有关负责同志和有关智库专家学者等参加论坛。

胡衡华在巴南区接待群众来访并调研

把维护群众合法权益放在首位 以解决问题实效体现主题教育成效

影响，对这些遗留问题，巴南区和市有关部门、单位有责任妥善解决。要在符合国土空间规划要求的前提下，按照市场化原则，盘活周边土地资源，发展适宜产业，带动当地发展。

杨市村芭蕉湾社信访人向胡衡华反映轨道交通项目建设导致土地失去耕种条件、部分村民出行不便的问题。

胡衡华详细了解情况，与巴南区和相关职能部门负责人研究解决办法。他强调，要把群众的事当作自己的事，坚持实事求是，落实耕地占补平衡制度，做好生产生活帮扶，切实守住耕地红线，保障群众权益不受损。

胡衡华走进杨市村党群服务站办事大厅，了解巴南区信访工作及基层治理

工作情况，询问村社网格分布、管理服务等情况。他强调，要加强源头治理，扎实开展矛盾纠纷“大排查大起底大化解”专项行动，强化闭环落实，确保件件有着落、事事有回音。要合理设置网格，优化力量配置，加强精细化服务，切实解决好群众的急难愁盼问题。

巴南区、市有关部门负责人参加。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

本报推出主题教育专题报道 “以学铸魂·重庆见行动”

为推动主题教育往深里走、往实里走、往心里走，持续营造积极正面上的良好氛围，即日起，本报在“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育”专题下，将围绕“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”分四期开展主题宣传，集中呈现我市主题教育的亮点成绩和特色做法。

本报今起推出第一期“以学铸魂·重庆见行动”子栏目，记者将深入全市第一批主题教育单位进行集中采访，图文并茂全方位展示各单位在以学铸魂方面取得的实实在在成效，激发党员干部干事创业热情，为新时代新征程新重庆凝聚强大精神力量。

(详见3版)

让理想信念根植于灵魂

□俞平

理想信念是共产党人的精神支柱和政治灵魂。今年4月，习近平总书记在广东考察时围绕“以学铸魂”提出明确要求，强调“坚定理想信念”“铸牢对党忠诚”“站稳人民立场”。

理想信念的坚定，源于理论上的清醒。

“理论上清醒，政治上才能坚定，行动上才能自觉。”重庆文化艺术职业学院以主题教育为契机，邀请专家学者围绕全面从严治党进行专题授课，切实增强对党的理论、党的纲领、党的政策的认同感。

开展主题教育，首先就是要做好

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作，从思想上正本清源、固本培元，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。这正是为坚定理想信念提供理论支撑。

随着主题教育走深走实，全市广大党员干部进一步拧紧世界观、人生观、价值观这个“总开关”，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，始终忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于马克思主义，成为一块“坚硬的钢铁”。

坚定理想信念，需要常修常炼。

重庆是“红岩精神”的发源地，开展主题教育具有独特的思想根基、精神根基、历史根基。习近平总书记对

红岩精神作出系列重要指示批示，为我们指明了方向。在主题教育中彰显“红岩味”，是“总书记有号令、党中央有部署，重庆见行动”的具体体现。

红岩联线管理中心独具特色的专题党课，生动阐释了共产党人坚如磐石的理想信念、和衷共济的爱国情怀、不折不扣的凛然斗志、坚贞不屈的浩然正气。“红岩魂”更闪亮，“红岩味”更浓厚。

理想信念是共产党人安身立命的根本，能焕发精神、激发斗志、指引行动。把坚定的理想信念植入灵魂，转化为指导实践的强大力量，才能始终保持正确政治方向，全身心投入重庆建设的火热实践，推动主题教育取得实实在在的成效。



新时代新征程新重庆

重庆国际铁路班列 累计开行超2.2万列

6月7日，一列国际铁路班列从重庆团结中心站缓缓驶出。截至目前，重庆国际铁路班列累计开行超2.2万列，运输集装箱超150万标箱，居全国第一。其中，重庆经西部陆海新通道累计运输货物超40万标箱、货值约700亿元，是通道沿线运输货物最多、货值最高的城市。

记者 张锦辉 摄/视觉重庆

导读

2版刊登

重庆城市交通更绿色更畅通更便民 2022年《重庆市中心城区交通发展年度报告》发布

……4版刊登本报全媒体系列报道·新农人玩转新农具④……

5版刊登

让大山里的农产品卖得更多更远，她的直播间 从无人问津到登上央视—— 奉节主播“葱花”年均带货1200万元

重庆逾19万考生迎来高考—— 为青春精彩作答